



8月11日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘 3208.54	收盘 10291.35
成交量 262.96亿股	成交量 223.53亿股

8月11日波动最大行业走势图

行业	收盘	涨跌幅	成交量
钢铁行业(申万)	3102.84	-6.24%	35.89亿股

我国酒类市场呈现转暖复苏态势

中国国际电子商务中心8月11日发布的报告显示,2016年全国规模以上饮料酒生产企业销售收入为8999.1亿元,增长7.1%,从流通环节看,2016年,商务重点监测的典型酒类流通企业白酒销售额931.7亿元,增长7.5%

改革追踪看落实

激发创业活力 为制造强国实现“弯道超车”?

加减乘除

对于创新创业的扶持,在现实存在“只减不增”的问题。江苏省提出从路径和方法上,推动富民的“加减乘除”四则混合运算法。“加法”,就是提高收入、增加福祉;“减法”,就是减轻负担、减少烦恼;“乘法”,就是充分释放富民的乘数效应;“除法”,就是破除影响富民的制约和束缚。

惠民富民的根本,就是要把产业做大。当前江苏省城镇居民的经营性收入与财产性收入占全部收入的比重偏低,可支配收入增长低于地区生产总值增长幅度。把蛋糕做大,就是要充分释放全社会

并举提升百姓获得感

在无锡,阳山小镇以特产水蜜桃为特色,通过“互联网+”把阳山水蜜桃打造成特色品牌。村民们还办起了独具江南风情的民宿民居,以阳山风景、阳山的桃文化吸引了大量游客。2016年,阳山镇水蜜桃这项甜蜜产业产值做到了15亿元,全镇人均年收入近3.1万元。

据江苏省有关部门统计,2016年江苏省居民人均生活消费支出2.2万元,居住支出增长幅度就达12.2%,占到整个消费支出的23.1%。因此,财富分配政策向群众的钱袋倾斜一些,把企业和百姓不合理的支出降下来,富民的效果就会更明显。

今年5月,江苏出台了《江苏省“十三五”时期基本公共服务清单》,明确了公共服务中最基础的服务项目,之后又推出了《“十三五”时期基层基本公共服务功能配置标准(试行)》。《清单》和《标准》的出台,就是要用基本公共服务开支的优化,换取收入含金量的“增”。

重点基础设施的建设、关键服务平台的搭建、重大公共政策的出台,都必须以乘数加速度的方式,激发人们创新创业的活力,促进社会财富快速增长。在无锡,首个“国家传感网创新示范区”建设顺利推进。目前,无锡已建成创新示范区,建成传感网产业园、创新园、信息服务园、大学科技园和传感网应用展示中心等,共有1100多家物联网企业、15个物联网公共技术平台、5万多物联网专业人才聚集在这里,物联网产业年营收超千亿元,充分释放出了富民的乘数效应。

使群众各方面的权益得到更好的保障,企业和百姓的获得感和幸福感就会不断提升。在江苏省委、省政府的推动下,“江苏政务服务网”于今年1月正式启动,打通了全省65个省级部门、13个市、96个县市区办事渠道。截至6月27日,江苏政务服务网访问量已达1567万,APP下载量167万,用户注册量109万,实名认证量60万。根据江苏省委、省政府的要求,凡能通过网络共享复用的材料,不得再要求企业和群众重复提交;凡能通过网络核验的信息,不得再要求其他单位重复提供;凡能实现网上办理的事项,不得再要求必须到现场办理,让企业和老百姓足不出户,动动手指,就可以在网上办成所有事项。

深化“放管服”减证促简政
河南推出“三十五证合一”营业执照

“让信息多跑路,让企业不跑腿”,这是河南省委、省政府在“放管服”改革纵深推进背景下,切实转变政府职能,下决心、动真格打通政务服务“最后一公里”的目标。

举措是什么?以减证促简政,推出全国首创的“三十五证合一”改革。河南省政府《关于推进三十五证合一改革的实施意见》明确,从2017年7月起,在营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证“五证合一”的基础上,将发展改革部门的企业投资项目备案、公安部门的计算机信息网络国际联网备案、财政部门的资产评估机构及其分支机构备案、商务部门的对外贸易经营者备案、旅游部门的旅行社分社备案、人行部门的开户许可等17个部门30个涉及企业(包括个体工商户、农民专业合作社)登记、备案和各类证照等事项,进一步整合到营业执照上,实行“三十

五证合一”。

8月1日,在河南自贸区郑州片区综合服务中心,河南第一批“三十五证合一”的营业执照发放到申请者手中。这标志着“三十五证合一”改革在河南全面启动。在河南自贸试验区郑州片区综合服务中心一楼大厅,领到首批“三十五证合一”营业执照的郑州凯克天然贸易有限公司总经理谢永说,他手中的营业执照涵盖了公安、商务、海关等6个部门的11项备案事项,涉及对外贸易经营备案、电子商务企业认定、报关单位注册等功能,而这些他仅在一个服务大厅、一个窗口、提交了一次材料,2个工作日就办好了。

据济源市政府有关负责人介绍,本次改革在申请材料齐全、符合法定受理条件时,从受理申请到作出决定、形成办理结果的全过程能够实现“一次上门”甚至“零上门”。(下转第二版)

聚焦中国制造⑤

《中国制造2025》提出,到2025年迈入世界制造强国行列,这相当于什么位置?中国制造现在的世界排名又是第几?

“在世界制造业排名中,中国现在处于第三方阵,与第二方阵有较大差距,但在第三方阵中又遥遥领先。据中国工程院预测分析,到2025年中国将跨入第二方阵,即世界制造强国的行列。”国家制造强国建设战略咨询委员会委员、中国工程院制造业研究室主任屈贤明回答说。

放大富民效应

第三方阵的“领头羊”

国务院发展研究中心产业经济部赛迪研究院装备工业研究所所长左世全介绍,《中国制造2025》出台前,2013年至2014年,工信部联合中国工程院、国家质检总局

联合组织开展了“制造强国战略研究”重大咨询研究项目,有100多位院士专家参与了研究工作。研究报告为评价各国制造业综合发展水平,构建了由规模发展、质量效益、结构优化、持续发展等4项一级指标、18项二级指标构成的制造业评价体系,将全球主要制造业国家分为三大阵营。

“我们用这18项指标对美国、德国、日本、中国、韩国、法国、英国、巴西、印度九国的制造业进行了综合定量评价。结论是:美国综合实力遥遥领先,属于第一方阵;德国、日本紧随其后,属于第二方阵;中国、韩国、法国、英国处于第三方阵,中国在第三方阵中遥遥领先。”屈贤明说。

国务院发展研究中心产业经济部赛迪研究院装备工业研究所所长左世全介绍,根据18个指标计算的各国综合指数显示,2012年美国的综合指数是156,日本和德国分别是121和111,中国是81。经过这几年的发展,到2016年,中国指数已达到90左右。

许召元表示,制造强国不是一个简单的指标,但有几个基本特征,就是规模够大,制造水平高,创新能力强,处于全球价值链的较高端地位。目前我国在制造业规模上已经处于领先地位,与第一和第二方阵的差距主要体现在质量效益和可持续发展能力上。在质量效益方面,我国制造业拥有的知名品牌较少,劳动生产率低,销售利润率也较低;而在可持续发展方面,我国的研发创新能力近年有很大提高,但与美、日、德等国仍有较大差距。

“我国制造业总体上‘大而不强’,具体体现为自主创新能力不强、产业结构不合理、工业基础薄弱、质量效益不高、信息化水平不高等五方面。”左世全说。

十年跨入第二方阵

屈贤明表示,中国工程院预测到2025年,中国制造业综合指数约为120,接近日本、德国2014年的水平,

迈入世界制造强国行列。

“依靠十年的努力,如不出现重大事件,到2025年中国将跨入全球制造业第二方阵。我们分析预测,那时中国制造创新能力薄弱、基础能力薄弱、质量效益差等问题将基本解决,一批重要产业如通信设备、轨道交通装备、发电和输变电装备、家用电器、平板显示、工程机械等有望处于世界领先水平,一大批产业将达到或十分接近世界先进水平。”屈贤明说。

“2025年,中国要从目前的第三方阵迈入第二方阵,但还是第二方阵的较低水平。”许召元坦言,到时日、德制造业也会迈进一大步。但日、德毕竟经过了快速发展阶段,中国和这两国之间的差距会明显缩小。

第二方阵并非《中国制造2025》的最终目标。《中国制造2025》还对2035年和新中国成立一百年的中国制造业设立了远期目标:到2035年,我国制造业整体达到世界制造强国阵营中等水平。(下转第八版)



上图 8月11日,在长春市大房身机场,观众参观国产运-20大型运输机。

当日,第六届中国空军航空开放活动在吉林省长春市大房身机场举行,空军航空大学“天之翼”“红鹰”飞行表演队和空军“八一”飞行表演队为观众献上了一场威武雄壮的“蓝天之舞”。新华社记者 林宏摄



左图 8月11日,在长春市大房身机场,空军“八一”飞行表演队六架歼-10飞机在进行飞行表演。新华社记者 林宏摄

广西崇左市:

土地整合成规模 种植效益上档次



近年来,广西壮族自治区崇左市将土地整治工作与“200万亩高产高糖糖料蔗基地”建设工作相结合,将小而散的低效耕地打造成高标准现代化农业基地,成为我国西南地区农业发展的“典范”。

崇左以喀斯特岩溶地貌为主,山地多,耕地分布十分零散,以至当地有“蚂拐一跳三块地,草帽一扔不见地”的说法。土地整治是提升崇左农业发展水平的必由之路,也是当地农民的心愿。1996年,崇左市龙州县上龙乡上龙村5位村民把各自零散分布的总共48亩耕地互换,让每家小而散的耕地变成整块的大耕地,改种当时市场效益较好的香蕉。次年,5位农民的土地收益大幅度提高,引来周边村屯纷纷效仿,并得到政策支持,土地整治逐步在全市得到推广。

崇左在推进土地整治过程中,始终坚持尊重土地权益人的意愿。当地从登记申请、拟订方案、组织实施、奖补下发等多方面入手,给予农民以引导和激励。

近年来,崇左市又将土地整治工作与“200万亩高产高糖糖料蔗基地”建设工作相结合,推动“并地”升级,在土地整治的基础上,打造高标准农田。土地规模化程度逐步提高,农业机械化生产也得以逐步推进,生产效率得到大幅度提升。同时,崇左市大力推进水利基础设施建设,以克服当地季节性缺水对农作物产量的影响,并推进良种良法,藏粮于技,有效提升了农作物的产量和质量。

崇左市各地因地制宜,形成了三种土地经营流转模式:一是农户互换地块经营流转方

式,即鼓励支持农户在对等合理的条件下互换地块,实现“小块并大块”;二是引进农业龙头企业,鼓励支持农业龙头企业到农村经营土地,单独兴办或与农民联合新型农业企业,以公司化形式整体流入土地,建立企业生产基地;三是成立农民专业合作社,通过租赁、经营权入股等形式连片开发经营土地,实行土地流转规模经营。

“双高基地”不但综合产出效益更高,还有效节约了水肥用量。一些地区还通过建设养殖、种植配套工程,打造农业循环经济。现代化绿色农业正在崇左逐步开花结果。(相关报道见第四版)